

中国共产党伟大建党精神进思政课

东华大学——杨浦滨江实践教学展示活动



沛华运通国际物流(中国)有限公司捐赠仪式集锦



中国共产党伟大建党精神进思政课东华大学——杨浦滨江实践教学展示活动圆满举行
(上接第1版)也是我们东华校友黄宝妹同志亲切交谈……”40年前,这里是机器轰鸣、装卸繁忙的大型国企集聚地;上世纪90年代,这里是一家长被废弃的厂房,机器设备锈迹斑斑;如今的这里,成为网红打卡地,扮靓了城市,造福了人民。”东华大学思政课教师把思政课从教室搬到了“人人屋”党群服务站,带领同学们一同追溯习近平总书记的足迹,开启“行走的课堂”,沉浸式感悟“人民城市”理念。与此同时,在黄浦码头旧址、在怡和纱厂旧址,在杨浦滨江人民城市建设规划展示馆,思政大讲堂也在如火如荼地进行中,思政课教师们分别带领同学们开展场馆联讲实践教学活动。

“边走边学”的实践教学方式令人耳目一新,教育引导青年大学生用脚步丈量祖国大地,同学们在社会大课堂里感受国家进步脉搏。在回课环节,东华大学同学表示:“杨浦滨江5.5公里的工业遗产博览带、各具特色的‘人人屋’让我感受到了这里的厚重历史底蕴和现代温度。时代不同,但精神一脉相承。作为新时代青年,我们要传承和弘扬伟大建党精神,以更加饱满的热情投入到科学研究探索中,在加快建设科技强国新征程上作出贡献!”东华大学马院负责人说:“用伟大建党精神培养新时代新人需要多元主体参与、多方资源汇聚。作为首批上海市‘大思政课’建设重点试验高校,东华大学结合主题教育开展,积极探索将上海丰富的红色资源转化为鲜活的育人‘教材’,推进思政‘小课堂’与社会‘大课堂’深度融合,合力构建育人共同体,着力打造新时代‘大思政课’,更高质量落实立德树人根本任务。”

2021年以来,我会积极支持上海市教卫工作党委、上海市教委启动了高校中国共产党伟大建党精神研究中心的建设,突出育人导向、突出学科交叉、突出系统集成、突出改革驱动,着力打造伟大建党精神的理论研究、成果转化、学术交流、信息共享平台,为将伟大建党精神融入教育教学、培养专门研究力量、繁荣学术氛围、引领社会风尚提供有力支撑。

活动现场,东华大学“中国共产党伟大建党精神进思政课研究中心”揭牌成立。东华大学发挥大思政课“手拉手”功能,联合上海戏剧学院、上海工艺美术职业学院、上海电影艺术职业学院揭牌成立杨浦滨江实践教学基地。

学道 问道 守道 行道
(上接第1版)我们要学习陈望道对信仰的坚守、对真理的追寻和对事业的执着。在建设中国式现代化的今天,我们将更加坚定信念,满怀激情,奋发有为,以促进教育公益事业发展为着力点,为祖国富强、人民幸福、实现中华民族伟大复兴而作出不懈努力。

上海市教育发展基金会

SHANGHAI EDUCATION DEVELOPMENT FOUNDATION

主办:上海市教育发展基金会 刊头题字:王荣华 第74期 2023年5月15日

2022年“上海产学研合作优秀项目奖”表彰大会举行

市政协主席胡文容,十届市政协主席蒋以任,市政协副主席吴信宝,十届市政协副主席、市教育发展基金会理事长王荣华等出席



长王荣华,市政协秘书长黄国平,市政协教科文卫体委员会主任曹振全,市科学技术协会副主席马兴发等出席并为获奖项目颁奖。会议由上海科技成果转化促进会会长朱英磊主持。

市科协副主席马兴发介绍了2022年“上海产学研奖”评选情况。十届市政协副主席王荣华宣布2022年“上海产学研奖”获奖项目及单位。

市政协副主席吴信宝讲话,首先肯定2022年“上海产学研奖”取得的新成绩,并强调上海推进产学研深度融合的重要性。

要意义:一是要深刻领悟习近平总书记对上海工作的要求,增强进一步做好产学研合作的紧迫性。二是要认真回顾总结上海产学研合作的实践经验,提高推进上海产学研合作的执行力。最后,他希望各方共同努力,进一步将上海产学研合作的工作做好。

2022年“上海产学研奖”主办方根据市政协领导“继续办好,不断扩大影响力”的要求,对评选工作作了优化。此次评选立足国家重大发展战略,以产学研合作带动科技创新,(下转2、3版中缝)



3月23日下午,王荣华理事长带领我会全体党员干部前往复旦大学相辉堂,出席电影《望道》首映礼并观看影片。

影片《望道》讲述了百年前陈望道首次翻译《共产党宣言》中译本的历史过程,展现了革命青年为救亡图存进行的艰难探索。电影片名《望道》所指的,不仅仅是陈望道,还有一群同时代的“望道者”。影片展现的共产党人望真理、守大道的生动史实,令人肃然起敬,具有极大的震撼力和感染力。

理事长王荣华深情地说,遥想望道老首译《共产党宣言》,正值思想激荡,各种观点、各种主义纷纷登场进行较量之际。望道老学习、传播真理,在义乌的小柴房中翻译了《共产党宣言》,如黑夜中燃起一支火炬,它点燃、教育、影响了一批中国最重要、最有影响的革命家,也影响、教育了无数青年先进分子投身革命,从民族主义者转变为共产主义者,带领人民大众改变了中国的命运。望道老是大家,既是革命者,又是语文修辞学家,也是教育家。影

片《望道》回答时代之问:为什么在那么多的思潮、学派中选择了共产主义信仰。看电影、参观展馆、读经典,可帮助我们认识一个立体的陈望道。上海市教育发展基金会是社会公益组织,我们把支持望道旧居(《共产党宣言》展示馆)建设,看作基金会支持立德树人的重要资助项目。经过实地调研、认真讨论,形成共识,坚定支持。“大道之行,天下为公。我们要不断地学道、问道、守道、行道,重器重术更重道。”

基金会党支部把这次活动作为党员接受理想信念教育、增强党性教育的重要契机。观影结束后,党员干部们纷纷表示,观看《望道》,心潮澎湃,重燃激情,也重温了入党初心。(下转1、4版中缝)



5月10日,高校中国共产党伟大建党精神研究中心系列活动之“中国共产党伟大建党精神进思政课;东华大学——杨浦滨江实践教学展示活动”在杨浦滨江举行。

我会理事长王荣华,杨浦区委书记、区长薛侃,市教卫工作党委副书记、市教委副主任闵辉,教育部直属高校主题教育第六巡回指导组组长赵忠、副组长谢守成,东华大学党委书记刘承功出席活动,市委宣传部、市教卫工作党委、市教委、杨浦区委区政府、市教育发展基金会,高校中国共产党伟大建党精神研究中心、《宣传通讯》编辑部相关负责同志和师生代表参加活动。

闵辉指出,上海高校要用党的创新理论铸魂育人,用好上海丰富的红色文化资源,弘扬伟大建党精神,推进研究阐释并用于立德树人。要更好地发挥高校中国共产党伟大建党精神研究中心作用,引导高校发挥校内协同、校校协同、区校协同工作基础和优势,重点建好习近平新时代中国特色社会主义思想课程群,开展有组织的科研和教学,在学习研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想方面率先走在前列,展现上海高校落实立德树人根本任务、用先进思想引领社会风尚的应有担当。

王荣华指出,“育人”是基金会以教育为性的根本所在。结合伟大建党精神进思政课,围绕培育时代新人,他分享三点意见:一是要深化内涵阐释,深挖红色资源,深刻领悟伟大建党精神的丰富意蕴,形成有组织的科研和教研;二是要紧扣学生特点,善于创新方法,用更贴近当代学生喜好,更切合上海这座城市历史底蕴和文化气质的方式,切实增强伟大建党精神的时代感染力;三是要突出问题导向,抓住学生的思想困惑点,在整合各类课程资源、构建全方位育人体系、创新体制机制等方面着力,切实增强“大思政课”建设合力。

“2019年习近平总书记考察杨浦区滨江公共空间时,曾走进这间小屋与‘七一勋章’获得者、新中国第一代劳模,

东华大学——杨浦滨江实践教学展示活动
中国共产党伟大建党精神进思政课
东华大学——杨浦滨江实践教学展示活动
我会理事长王荣华、中共杨浦区委书记、区长薛侃、市教卫工作党委副书记、市教委副主任闵辉、教育部直属高校主题教育第六巡回指导组组长赵忠、副组长谢守成,东华大学党委书记刘承功等出席

教,扶持新生代是沛华集团义不容辞的义务,希望久隆学子桃李争妍、百尺竿头,努力开拓自己的一片天,成为未来社会的栋梁之材。

(下转2、3版中缝)

兴善育人 大爱流芳

沛华运通国际物流(中国)有限公司向我会捐赠100万元设立专项基金

5月11日下午,“兴善育人 大爱流芳”沛华运通国际物流(中国)有限公司向上海市教育发展基金会捐赠仪式在上海久隆模范中学礼堂隆重举行。上海市教育发展基金会理事长王荣华,沛华运通公司首席运营官陈黄煌,静安区教育局副局长陈永华,上海市久隆模范中学党总支书记吴玮、校长苏晓云等领导出席。久隆中学两百余名师参加了本次仪式,仪式由我会秘书长张宏莲主持。

仪式上,陈黄煌先生代表沛华运通公司向我会捐赠一百万元人民币善款,王荣华理事长代表基金会向沛华运通公司颁发荣誉证书。王荣华理事长高度评价沛华运通公司捐资助学的善举,表示基金会将不负捐赠者信任,管理好使用好公

益资金。王理事长通过一个个名人名

家小故事,亲切勉励久隆学子不负社

会各界厚望,踔厉奋发,自强不息,心

怀感恩,成长为新时代的模范公民。

陈黄煌先生表示兴国必先兴

标题新闻
我会召开深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习讨论会 王荣华理事长作学习辅导
人民教育家于漪在“世界读书日”谈阅读经典“于无声处滋养人生”
理事长王荣华在“伟大建党精神进思政课(东华大学实践教学展示活动)”上发表讲话
理事长王荣华应邀在2023长三角新经济年会上发表演讲,纵论中国智库政产学研“超级联系人”独特作用与实践探索
(详见第3版)

